

Skimming and Scanning: 6+1

责任编辑:吴瑕 组版:宋玮

24小时读者热线:96060 都市圈网www.dsqq.cn



头眼 PHOTOSHOW

反恐

1月9日，在也门首都萨那附近的山区，也门反恐部队的士兵正在进行应对绑架的演练。2009年12月25日美国发生炸机未遂事件后，藏身也门的“基地”组织阿拉伯半岛分支声称对这起事件负责，导致也门反恐形势趋于紧张。

新华社/路透

■ 新 | 闻 | 周 | 历 Newsweek

全世界

1月4日
星期一

也门反恐

继美英之后，日本、法国也关闭驻也门使馆。此前，一些极端组织声称将会前往也门“作战”，一时间，也门反恐气氛骤然紧张。

1月5日
星期二“双面间谍”
骗惨中情局

有关美国中情局新年前在阿富汗遇袭的调查有了新进展。美媒披露，是一名潜伏了一年、来自约旦的“双面间谍”制造了这起事件。

1月6日
星期三日财相
因病辞职

鸠山宣布已接受财务大臣藤井裕久的辞职请求。藤井辞职的理由是健康欠佳。但日本《产经新闻》认为，藤井辞职可能另有苦衷。

1月7日
星期四

总统丢了？

据报道，尼日利亚总统自2009年11月23日赴沙特阿拉伯就医已45天，在这段时间里他从未露面，舆论怀疑总统已不在人世或失踪。

1月8日
星期五“居家好男人”
开枪杀人

美国密苏里州圣路易斯市7日发生一起枪击案，一名男子闯入市中心附近一栋电力公司大楼持枪射击，致使4人死亡、5人受伤。

1月9日
星期六拦截
美军机

委内瑞拉总统查韦斯表示，美国军方的飞机近日两次入侵委内瑞拉领空。委内瑞拉空军随后派遣2架F-16战机紧急升空对侵入飞机进行了拦截。

全中国

1月4日
星期一雪埋
火车

从哈尔滨开往包头的1814次列车行至集通线乌兰察布市商都县附近受阻，因风雪较大，15节车厢被积雪掩埋，1500多人被困。

1月5日
星期二海南
试水博彩

国务院表示将在海南试办一些国际通行的旅游体育娱乐项目，探索发展竞猜型体育彩票和大型国际赛事即开彩票。

1月6日
星期三农夫山泉
有点“冤”

备受关注的农夫山泉、统一饮料“砒霜门”事件5日有了最终调查结果，海南省工商局确认检测机构初检结果有误。

1月7日
星期四兰州石化
爆炸

中石油兰州石化公司三三厂发生重大爆炸事故，在距离事故现场17公里处能感到震动，事故造成6人遇难。

1月8日
星期五李庄被判
2年半

重庆市江北区人民法院对北京律师李庄涉嫌伪造证据、妨害作证案作出一审公开宣判，李庄被判二年六个月。

1月9日
星期六防范
官员外逃

中纪委副书记李玉赋透露，目前，中纪委监察部与中组部、公安部等多部门建立了防范违纪违法公职人员外逃制度。

全江苏

1月4日
星期一

“血铅事件”

盐城大丰市爆出“血铅事件”，大丰经济开发区河口村接受检查的110多名儿童中，已有51名被查出血铅含量超标。

1月5日
星期二电话订票
实名制

2010年铁路春节旅客运输工作方案出台。南京火车站本月10日起，电话订票、取票均采取实名制。相关部门表示，估计票价不会涨。

1月6日
星期三

强拆迷案

二三十名“小平头”竟半夜开着挖掘机，来强拆南京六合区葛塘街道汪恩华家的二层小楼。等他儿子赶到时，房子已被推倒近一半。

1月7日
星期四持刀
抢劫案

扬州市区发生一起持刀抢劫案，一名在自助银行取款的女子被一男劫匪捅伤后不治身亡，劫匪则乘车逃逸。

1月8日
星期五

新“地王”

南京新年“土地第一拍”拍出了住宅用地的新“地王”——南京土地拍卖史上最贵的一块地：楼板价高达15977元/m²！

1月9日
星期六“双遗产”
申报

中山陵景区正式启动申报世界“双遗产”程序。

快报记者 张本甫 整理

春运火车票今天起售

江苏不实行火车票实名制；武汉、北京方向将增开大量临时动车

头条

HEADLINE

快报讯（记者 毛丽萍）

今年春运，我国广州铁路集团、成都铁路局辖区火车票上将加印旅客姓名和身份证号码。但是昨天，上海铁路局明确表示，江苏今年不实行火车票实名制问题，只是从今天开始，实行电话订票实名制。需要提醒市民的是，从今天下午3点开始，上海铁路局将开始发售春运第一天也就是1月

30日的部分车票，市民可以在各个代售窗口提前排队购买，也可以凭身份证号码，拨打95105105电话订票，每次可订5张。

今天下午3点起，1月30日南京到北京的动车票及一些直达列车票都可以购买了，至于很多市民关心的火车票实名制问题，上海铁路局明确答复，上海铁路局辖区内江苏省各站今年不实行火车票实名制。据了解，广州地区是每年节前春运的主要客流输出地，成都地区是每年节后客流的输出地，所以铁道部今年

选择在这两地试行火车票实名制。铁道部表示，火车票上加印姓名和身份证号码，今年是试点，全国旅客以后都有可能实名制买票。铁路方面还透露，今年南京春运票额比较紧张的线路主要是往东北哈尔滨、沈阳一带以及往西北银川等地。目前，上海铁路局正在编制春运加班计划，针对客流较大的武汉线、北京线，从1月30日开始将增开大量动车组临时客车，其中武汉方向动车组增开不少于5趟，北京方向动车组增开不少于两趟。

时事

胡锦涛：规范收入分配秩序

中共中央政治局1月8日下午就世界主要国家财税体制和深化我国财税体制改革进行第十八次集体学习。中共中央总书记胡锦涛强调，必须深化财税体制改革，完善公共财政体系，提高财

政管理绩效。胡锦涛指出，要加快完善税收制度，坚持简税制、宽税基、低税率、严征管的原则，优化税制结构，公平税收负担，规范收入分配秩序，促进经济健康发展。

军事

中方3天内5次严批美国对台军售

中国外交部副部长何亚非9日就美国售台武器问题接受记者专访时表示，美国向台湾出售武器严重违反中美三个联合公报特别是“八·一七”公报原则，损害中国国家安全和台海和平稳定，中方对此坚决反对。中方这一立场是一贯、明确、坚定不移的。

这是三天以来中方第五次就美对台军售一事表达强烈反对。此前，外交部发言人姜瑜针对此事连续三次表态，国防部新闻发言人黄雪平也要求美方尊重中方的核心利益，立即撤销有关对台

军售项目，并称中方保留采取进一步措施的权利。何亚非指出，奥巴马政府就职以来，在双方共同努力下，中美关系保持稳定发展势头。需要指出的是，台湾问题始终是中美关系中最重要、最敏感的核心问题。我们希望美方与中方一道，认真落实两国领导人就发展新时期中美关系达成的重要共识，恪守中美三个联合公报和《中美联合声明》的原则，加强各领域对话、协调与合作，推动中美关系健康稳定向前发展。

综合

经济

南京规定取消行贿者拿地资格

南京市从今年元旦起，实施“土地出让领域商业贿赂行为记录与惩戒办法”，违规者将被取消拿地资格。

南京市国土资源行政管理部门目前已建立了土地出让领域商业贿赂行为信息查询系统。全市从事土地出让领域各类活动涉及的单位和个人，如有违反公平竞争原则，采用给予财物或其

他利益等行贿手段，以获取交易机会或其他经济利益的行贿行为将予以记录。相关部门和单位在组织土地出让领域各类活动时，应当查询相关记录，对市场参与方进行资格审查。因商业贿赂行为被记录和上报的单位或个人，在规定时间（构成犯罪为2年，其他为1年）内不得从事土地出让领域各类活动。



天气

新一轮冷空气
将带来短时雨雪

快报讯（记者 孙羽霖）

上一轮的寒潮影响已经结束，新的冷空气今天会趁着夜色来到南京，今天全省大部分地区开始飘落雨雪。预计12日开始，降水停止，晴冷的天气又会回来。

昨天早晨7点，最低气温还在冰点以下，随着北方的冷空气逐渐南下，它带来的增温效果特别明显，到了下午3点多，气温上升至1月4日以来的最高点9℃。午后，在苏南等城市上空笼罩了一层薄薄的雾气。

今夜冷空气会来，但是时间有点晚。因此，今天上午南京的天气不仅有些阴沉，还会有些小到中雨，但是冷空气带来的降温并不明显。今天最高气温和昨天相比下降4℃，最低气温还将在0℃以上。

气象专家表示，这次降雨的天气属于过程性天气，时间非常短，不会出现大范围冰冻雨雪灾害。预计下周二，这场雨水就会退出江苏的天空。

南京三日天气

今天 阴有小到中雨，东北风4级左右，2℃~5℃

明天 白天阴有小雨或小雨夹雪，夜里阴有小雨夹雪或小雪并渐止转多云，1℃~4℃

后天 阴转多云，-1℃~4℃